ALGORITMI 1

Prof.ssa Petreschi / Dott.ssa Calamoneri

14/01/2005

ESERCIZIO 1.

Si risolva la seguente equazione di ricorrenza dettagliando i passaggi ed il procedimento usato:

T(n)=2T(n/3)+((n)

T(1)=((1)

ESERCIZIO 2.

Scrivere una funzione C che conta il numero di foglie di un albero binario dato tramite il puntatore alla radice, e memorizzato come struttura linkata.

Calcolare la complessità computazionale della funzione e commentarne il codice.

ESERCIZIO 3. 

Dato un vettore contenente 3n elementi nell’insieme {verde, bianco, rosso}, descrivere un algoritmo per ordinare il vettore in modo che tutti gli n elementi verdi precedano tutti gli n elementi bianchi, che precedano tutti gli n elementi rossi.

L’algoritmo deve:

· richiedere tempo lineare, 

· procedere per scambi di elementi, 

· mantenere una sola variabile aggiuntiva, 

· non usare contatori.

